

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRÍJASE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## SEGOVIA Y LOS SEGOVIANOS

### Una escultura religiosa de Marinas

Segovia tiene la fortuna de contar entre sus hijos ilustres a un escultor laureado: Aniceto Marinas. No se trata de un aspirante a la inmortalidad, ambicioso de volar para aposentarse en el sitial de un lucero, sino de una reputación consolidada repetidas veces por el fallo de los más altos jurados nacionales. Además de ser un artista genial, consagrado por la opinión pública española, es también Aniceto Marinas un enamorado de la tierra donde nació. En sus conversaciones suele dedicar con frecuencia recuerdos muy afectuosos para Segovia. En sus asuetos estivales—descansos muy necesarios para reponer su salud quebrantada por una larga y fecunda labor—se complace en emplear el tiempo pintando cosas segovianas—ábsides de los templos románicos, caserones próximos, aspectos de la ciudad, etcétera—. Embebido en su arte, que es la principal energía que alimenta a su espíritu, jamás olvida que aquí nació y de que aquí vivió sus años de muchacho y de que aquí sintió las primeras iniciaciones artísticas, hasta que ya mozo y lleno de bríos se lanzó al mundo para conquistarse un nombre prestigioso.

Esta doble condición de artista consagrado y de buen segoviano, es la que algunos amantes de Segovia quieren aprovechar para dar realce a las fiestas religiosas de Semana Santa. Una escultura religiosa de Marinas, además de su gran valor artístico, tendría el mérito particularísimo de encender viejas devociones olvidadas, por ser obra producida por la inspiración de un segoviano. En torno a la escultura de Marinas podría crearse una congregación

de segovianos entusiastas de las tradiciones de la tierra. Yo creo—casi lo daría por seguro—que al conocer Marinas esta iniciativa, se apresuraría a complacer el deseo de sus paisanos modelando una figura o un grupo escultórico digno de su talento y de su fama. La ciudad de Segovia—con exclusión del pueblo que vive ajeno a las inadvertencias u omisiones de índole protocolaria—tiene contraindicada con Marinas una deuda de cariño. A Marinas le debe Segovia—si quiere ponerse a tono con las ciudades que tienen hijos ilustres—un homenaje de cariño, un acto de intimidad cordial, que patentice el reconocimiento y la legitimidad del orgullo regionalista por sus triunfos escultóricos. A mí me consta que este acto de admiración se realizará, porque en Segovia tiene Aniceto Marinas muchos y buenos amigos. Pero de todos modos, Marinas, que por encima de todos sus méritos personales posee el muy relevante de ser bueno, generoso, exquisito, todo corazón y segovianista hasta la médula, no repararía jamás en el olvido—tal vez involuntario de sus paisanos y pondría todo el ardimiento de su espíritu en complacer a la ciudad donde nació. El hombre que por inspiración altísima sabe dar vida al barro pondría todo el fuego y toda la pasión de su alma de artista en la imagen que modelase para su pueblo. Y este pueblo—acaso un poco rehuido para saldar su pasivo espiritual—sentiría doble veneración por el «paso» de Marinas. Admiraría la belleza de la obra y sentiría un noble orgullo y un cariño profundo hacia la imagen por ser obra de un segoviano esclarecido.

ALBERTO CAMBA

## SAN JUAN DE LA CRUZ

MEDINA, SEGOVIA, DURUELO

San Juan de la Cruz fué llamado de niño Juan Yepes, después, de segundo nombre, P. Juan Matías, y por último y en definitiva, Fray Juan de la Cruz.

¿Por qué al fundar la reforma en Duruelo, pequeño pueblecillo de Avila, tomó este último nombre con el cual se le venera?

Pues porque la cruz es para todo cristiano el centro del imperio sobre el demonio, sobre el orgullo y las pasiones; porque en ella murió la sagrada víctima y porque ella es la llave para entrar en el cielo.

Hagamos historia de este Santo. Le enseñó a rezar su piadosa madre, que bien luego, pobrecita viuda, tuvo que trabajar y servir para sostener a sus hijos que fueron tres, el mayor Francisco, el segundo Luis, que murió de muy niño, y el tercero nuestro bendito Juan.

Y escribe en la vida de nuestro santo, Fray Jerónimo de San José, edición de Sevilla, año 1705, página 8, refería el venerable Francisco de Yepes, hermano de nuestro Juan, «que siendo ambos muy niños, y viniendo juntos en compañía de su madre, de otro lugar a Medina del Campo, antes de entrar en la villa, pasando por cerca de una laguna, que por ventura era en la que sucedió lo que vamos a contar (probablemente al pie de la Mota), salió de ella un grande y fiero monstruo, a manera de ballena, que con la boca abierta acometió al niño Juan para tragárselo; pero él, sin miedo ni turbación, hizo la señal de la cruz para defenderse, y luego aquella fiera visión desapareció. ¿Quién enseñó a este niño a no temer tan horrenda figura, a burlarse del demonio, y amedrarle sólo con la cruz? Preludiaba esto, que el bendito Padre había de alcanzar por la mortificación de la cruz un glorioso triunfo, plantándola por nombre y reforma del Carmelo».

Creciendo el niño Juan y para remediar el estado precario de su madre, trató de aprender algún oficio, según su biógrafo, de los ordinarios en el pueblo; pero con ninguno salía, ni se daba maña ni habilidad. Atajada la madre por la pobreza, le llevó a un colegio de niños pobres, y al mismo tiempo asistía al convento de la Magdalena, de monjas agustinas, donde ayudaba a misa con tal devoción y cuidado por el aseo del templo, que fué la admiración de todos, por su devoción, su compostura y modestia. Enamorado de ello don Alfonso Alvarez de Toledo, caballero principal de Medina, le

colocó en el hospital que allí había, a la mira de darle la carrera eclesiástica. Su silencio, su aplicación, su amor a los enfermos, le hizo pronto ser el ángel de la casa, sucediendo hechos milagrosos, de que por ahora no he de ocuparme. Curaba los enfermos, los regalaba, asistía y alegraba con su solicitud a todos, y cumplida esta obligación, acudió también a estudiar gramática, retórica, artes y filosofía, sobresaliendo en todos estos estudios, siendo frecuente su oración. No comía carne y ayunaba desde la fiesta de la Santa Cruz a la de Resurrección y se entretenía en labrar cruces, disciplinas y tener constante oración.

Cumplidos los tres cursos de Teología, y a los veintitrés de su edad, y tres también de su ingreso en la Orden carmelitana, en el convento de Santa Ana, de Medina, donde había tomado el nombre de Juan de San Matías, le obligaron los superiores a estudiar en Salamanca y a cantar misa, resistiéndose mucho su humildad lo que hizo al fin en Medina del Campo. Tal creció su fervor y su devoción, que deseando vida más retirada y estrecha, pensó en nuestra Segovia y célebre monasterio de El Paular, donde alejado de los hombres, deseaba el ingreso en la Orden de los cartujos. Pensando emprender el viaje a Segovia y a la Cartuja, la Providencia le tenía destinado para secundar la reforma carmelitana, ya emprendida por Santa Teresa, y ésta en delicadas y santas conversaciones le convenció la necesidad de la reforma.

Volviendo Santa Teresa de fundar en Malagón, la ofreció don Rafael Mexía Velázquez una pequeña casita en Duruelo, para que fundasen los Padres de la Reforma, y allí con la más incomprensible pobreza, fundaron su primer convento el Padre Fray Antonio de Heredia, el hermano corista Fray José, y nuestro Padre Juan, el 28 de Noviembre de 1568.

Al vestir el humilde hábito, tomaron sus nuevos y respectivos nombres, y Fray Antonio se llamó de Jesús, Fray José de Jesús crucificado, y nuestro Padre, sencillamente fray Juan de la Cruz.

Ya había hecho varias cruces para decorar el portallito, los contornos y los remates de la pequeña conventual capilla.

La cruz fué siempre su norte, su mortificación y su vida, y ella fué siempre su distintivo, su gloria y su nombre.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ.

## SAN JOSÉ

IMPORTANTE FERIA DE GANADOS

CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)  
durante los días del 19 al 25 de Marzo de 1927

Se han preparado amenos pasatiempos y distracciones para los forasteros, disponiéndose de abundantes alojamientos, incluso para los ganados y de abrevaderos para éstos

26 DE MARZO DE 1827

## La muerte de Beethoven

En Noviembre de 1826, Luis van Beethoven se encontraba en Cneixendorf, con su hermano Juan, boticario, padre de Carlos, que era un mozo frívolo y aturdido, por el que el gran compositor sentía un cariño copiosamente paternal. Digase, antes de seguir adelante, que el joven Carlos no se apresuraba a corresponderle. Esta conducta, aparte de la discrepancia de criterio que existía entre Juan y Luis, originaba en aquel lugar lamentables disgustos. A fines del citado mes sobrevino otro, de tales proporciones, que el maestro decidió abandonar a sus familiares, trasladándose inmediatamente a Viena, donde residía. Juan, enojado, se negó a brindarle el coche de su propiedad, y Beethoven tuvo que instalarse en una especie de carreta sin techo. La temperatura no podía ser más cruda. Beethoven no tardó en experimentar sus efectos acatarrándose fuertemente. Hubo de detenerse en una posada, a mitad del camino. Cuando llegó a su vivienda, en la capital de Austria, se metió en seguida en el lecho, atacado de una congestión pulmonar. El sobrino, Carlos, recibió el encargo del insigne enfermo para que avisara a dos médicos amigos suyos. Carlos salió a la calle, y una vez en ella, corrió hacia uno de los «cabarets» donde gustaba de divertirse. Sólo dos días después, por haberse herido casualmente en una mano, se acordó de que su tío estaba en cama, y entonces fué al hospital en busca de un cierto medicastro que no atendió al paciente y le sometió a un tratamiento tan torpe como fatal. Beethoven se agravó considerablemente.

Declarada la hidropesía, tiempo después, fué preciso someterle a

una operación, que al cabo de intermitencias y decaimientos tuvo que repetirse el 8 de Enero y el 27 de Febrero de 1827. Otros doctores intervinieron, sin que llegaran a un acuerdo. El paciente empeoraba. Las punciones en el vientre debíanle extenuado y deprimido. En ratos de pasajera mejoría redactó su testamento, escribió a editores, divagaba acerca de su décima sinfonía, ya empezada. Su situación económica era tan precaria como la de su salud—si bien guardaba en una gaveta varios títulos del Banco nacional, que no quería vender, y retentiva cuidadosamente para legárselos a su sobrino, el ingrato. Entonces, Beethoven dictó a su adicto discípulo Schindler una carta, al fabricante de arpas Stumpf, de Londres, rogándole que interesase a la Sociedad Filarmónica de aquella capital para que organizase un concierto en beneficio suyo, y le remitieran lo recaudado, a fin de pagar los gastos de médico, cirujano y botica». También envió otra misiva a su amigo Sahott, suplicándole el envío de unas botellas de Rhin afiejo, que deseaba saborear, ebrío de nostálgica fruición, en memoria de los años infantiles vividos junto al río majestuoso.

A primeros de Marzo, cuando Beethoven principiaba a desconcertarse con el silencio de Londres, recibió de aquella Sociedad una remesa de cien libras esterlinas. El biógrafo Wilder dice: «La sorpresa sentida ante este rasgo de generosidad le produjo tal conmoción de júbilo que la cicatriz de la región operada se abrió a la noche siguiente». Beethoven fué sintiéndose cada vez peor. Estaba esquelético. El 24 de aquellos meses, llegó una caja con las anhe-

## El Museo de Artillería

Se abre nuevamente al público. Ha sido abierto nuevamente al público el Museo de Artillería, de Madrid, que desde hace cinco años se encontraba cerrado para realizar obras.

Se han ampliado algunas salas, abriéndose otras nuevas.

Se han reformado los talleres de ajustaje, carpintería, fotograbado, imprenta y litografía.

Como el Museo ha pasado a Ingenieros, no tuvo tiempo el Cuerpo de Artillería de terminar otras obras.

El Museo se ha enriquecido con varias colecciones de ejemplares nuevos.

En la planta baja figura una numerosa colección de recuerdos de la guerra europea, en su mayor parte regalados por Alemania.

Se destaca de entre estos recuerdos una bomba de aeroplano que pesa 1.200 kilos, y dos granadas de 42 centímetros.

En el tercer piso figuran las armas cogidas al enemigo en las guerras coloniales de España.

También figura un cañón destrizado en Kudia Tahar.

hazas, que por no haberlo podido hacer en otoño, habían dejado para sembrarlas de cebada o avena en primavera; y sembraron de trigo, aprovechando momentos de tempero, bien entrado Febrero y aun en Marzo. Lo sembrado así, tan tardío, ha nacido bastante bien; pero a la hora de trillar es cuando se verá el resultado.

**Los mercados**

Trigo.—Sigue siendo la firmeza la nota característica de los mercados trigueros de nuestra región. Hay regular oferta y mucha demanda, operándose con facilidad. Se cotiza en partidas de 85,50 a 86 reales las 94 libras (49,43 a 49,71 pesetas los 100 kilos) en nuestra plaza y a los equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harina.—En los últimos días de la semana se han paralizado las ventas. Los fabricantes ofrecen en alza; pero la demanda no entra todavía con los nuevos precios.

Centeno.—Hay gran demanda de este cereal; pero apenas sale alguna oferta. Se ha vendido muchísimo y están las existencias casi agotadas. Las operaciones que conocemos se han hecho de 65,50 a 66,25 reales fanega de 90 libras (39,55 a 40 pesetas 100 kilos), con saco, según estaciones de procedencia y destino.

Piensos.—Está paralizado casi totalmente el negocio de cebadas y avenas. Las algarobas se han animado algo, operándose en partidas de 51 a 53 reales fanega de 94 libras (29,48 a 30,64 pesetas 100 kilos), sin saco.

De los salvados, se venden con animación los anchos, pero los finos están desanimados. La tendencia es muy indecisa.

(De «El Norte de Castilla».)

## Crónica agrícola

**El tiempo y el campo**

La semana ha sido también, como las anteriores, de temporal revuelto y desapacible. Hemos tenido en Castilla frío, lluvia, vientos fuertes, borrascas, algún día de sol y, por último, el sábado, nieve. Marzo hace honor a su fama; y, en fin de cuentas, es mejor así, porque la inversión de los temporales propios de cada época del año es siempre peligrosa. Ya lo dice la sabiduría popular en el viejo refrán campesino: «Cuando Marzo mayea, Mayo marcea». Lo malo es que en nuestra región castellana: Mayo suele marcear, aunque Marzo se haya portado tan ásperamente como le es propio.

En los campos finalizan las labores invernales y avanzan las siembras de primavera. Por cierto que, según noticias que recibimos de diversas comarcas de la región, muchos labradores, ante la depreciación que sufren, también este año, los granos de pienso, se decidieron a sembrar de trigo las

## Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

**Nombramiento de interina**

Ha sido nombrada maestra interina de la nacional de Duratón en esta provincia, doña María del Carmen Barrio Cristóbal; debiendo personarse en esta Sección el día 14; pasada esta fecha se procederá a nuevo nombramiento para dicha vacante.

**Creación de escuelas**

Al Ayuntamiento de Valverde del Majano se notifica que por la superioridad ha sido desestimada la petición de creación de dos escuelas y modificación del arreglo escolar de dicho pueblo.

**Documentos**

Al maestro de la nacional de Cuéllar, número 2, se le devuelve certificada la hoja de servicios.

El maestro interino de la nacional de Miguel Ibáñez remite documentos para su expediente personal y alta en nóminas.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Una aventurilla de Carnaval**

Con un poco de «esprit», una coincidencia enojosa puede convertirse en un azar feliz.

Así ha sabido hacerlo una pareja de casados parisinos. El es un abogado del Colegio de París. En vísperas de los Carnavales sintió el deseo de darse unas vacaciones completas. Anunció a su mujer que debía asistir a una visita importante, que le retendría cuatro días, en Lyon. Empezó el viaje... y lo continuó hasta Niza.

«¿Crearán ustedes que la mujercita del abogado quedó desconsolada y triste? No... Llevaban seis años de matrimonio. La señora decidió que, mientras su marido cumplía deberes profesionales en Lyon, ella podía pasar tres días en Niza. Como lo pensó lo hizo. Provisita de un pequeño malefín marchó a la ciudad célebre por sus fiestas carnavalescas.

«¿Hará falta decir que marido y mujer se encontraron en Niza? Los dos, enmascarados, mutuamente se dieron broma. Se intriguaron, se interesaron... y llegó el momento de quitarse los antifaces.

«Pero no hubo escena dramática, lector. Ni gritos. Ni palabras fuertes... Sino todo lo contrario. Los dos esposos tenían, además de ese don tan necesario en la vida moderna, de «saber comprender» lo que los franceses llaman «esprit».

«Los dos encontraron la aventura encantadora. No se metieron en enojosos análisis. Y la vuelta a París fué una deliciosa segunda luna de miel. Dicen que todavía dura.

«A nosotros, españoles, sólo se nos ocurre oponer, a tan deliciosa historia, una pregunta:

«¿Y si no se encuentran? ¿Y si ella es con otro con quien se embroma, se intriga y se interesa?»

## La ofensiva del maniquí moderno

GLOSAS

«Ya tenemos ahí al maniquí moderno. Al maniquí «antihumano», tan lejos de las figuras de cera que—en el misterio galante de las corseterías—evocaban, a los ojos del transeúnte voluptuoso, suaves y sonrosadas formas de mujer...»

Contra esto, contra este afán de «humanización», va, precisamente, el maniquí de hoy. Terrible esta «deshumanización» del maniquí. Ante todo, guerra al color de rosa. El color de rosa era inevitable en los maniqués «old style». Adquiría transparencias de amanecer, luces ténues, brillos apenas insinuados sobre la cera. Los maniqués esos—tan sonrosaditos—eran como muñecos recién bañados en agua de rosas—si es que tal agua poseyera virtudes colorantes... Pero todo ello ha pasado a la historia. Y el maniquí de hoy tiene colores arbitrarios. Un solo color, por lo común. Colores enteros, puros, de un solo matiz.

—¿Y cuáles son esos colores?—preguntaréis.

Pues, precisamente, los colores menos «humanos» que podáis imaginar... Plato, purpurina, siena, verde agua, gris, blanco... Todo lo contrario, como veis, del todo sonrosado con que el último aprendiz de pintor copia el color de la carne humana. Y esto es absurdo...

Y tan absurdo. Nosotros, por lo menos, no hemos visto ninguna mujercita con los labios de color verde manzana... Las hemos visto, sí, con toda la gama del rojo: desde el rojo suave e impreciso hasta el rojo caliente y abermellonado que parece sangre... Pero—lo repetimos—el color verde nos era desconocido. Y deben ser terribles los besos de una boca así pintada: besos verdes... Lo cual sería—aparte de un magnífico título de novela galante—una inmoralmefanda... De seguro, el lápiz del señor censor tacharía esos besos...

Pero, no hemos visto nunca bocas esmeralda, tampoco contemplamos cabelleras doradas, ojos violeta, mejillas de color ceniza... Acaso, de haber arraigado en España el arte santuoso, fascinante y exótico del pintor Anglada, nos hubiera sido posible la contemplación de todas estas arbitrariedades coloristas. Hermen Anglada Camarasa pintaba con el mismo criterio de los modernos fabricantes de maniqués. Y, así, no era raro que en uno de sus cuadros nos sorprendiesen unos caballos azules o unas gitanas de color siena, bailando el «tango de la Corona»... Pero Anglada hubo de trasladarse a Norteamérica con sus pinturas, y ved por qué causa nos extrañan ahora los maniqués «deshumanizantes»...

«Deshumanizantes» del todo, por completo... Al principio, estos maniqués—nos referimos principalmente a los que reproducían formas femeninas—respetaban, ya que no el colorido, la forma humana. Ahora ni esto ocurre. Antes había—en los maniqués—mujercitas azules, mujercitas moradas, mujercitas verde agua... Pero, a pesar de esas extravagancias parecían mujeres. Hoy no se da la semejanza. Los maniqués que ahora comienzan a invadir los escaparates madrileños semejan figuras vistas en un espejo cóncavo... Figuras chatas, sin la menor semejanza humana...

Sin embargo, esto no supone ningún problema para los modistos. En esos maniqués pequeños «caen» a maravilla los vestidos femeninos del día. Habrían de tener tales maniqués el volumen de un pájaro y siempre sobraría tela...

JOSÉ LUIS SALADO

## FONDA DE LA ESTACION

Nuevo concesionario  
— SERVICIO ESMERADO —  
PRECIOS DE TARIFA

Almuerzo.....	4,00 pesetas
Comida.....	4,50 »

COCINA DE PRIMER ORDEN

Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales



**Nuevos precios en baja de vehículos franco Irún  
COCHES DE TURISMO**

MODELOS Y TIPOS	509	503	507	512	519
Torpedo lujo.....	6.250	9.350	14.000	17.500	29.950
Spyder lujo.....	5.850	9.200	—	—	—
Spyder sport.....	6.900	—	—	—	—
Berlina.....	6.950	10.950	—	21.950	36.950
Coupé.....	—	11.500	16.500	20.250	34.500
Landaulet.....	—	—	16.950	21.500	—
Cabriolet.....	6.600	11.750	—	—	36.500

**Suplementos amortiguadores «Subbers» 509, pesetas 115  
VEHICULOS INDUSTRIALES**

MODELOS Y TIPOS	509	503	505 F	SPA		
				25. C. 10	30	31
Chassis.....	—	6.600	9.500	14.950	18.800	24.950
Furgoncito.....	6.100	—	—	—	—	—
Jardinera.....	6.100	—	—	—	—	—

ladas botellas de Rhin. Schindler corrió a mostrárselas al maestro, postrado en la cama.—¡Qué lástima!—exclamó melancólicamente.—¡Vienen demasiado tarde!

El 25, luego de redactar sus disposiciones postreras, ya sin remedio percatado de su situación sostuvo una breve entrevista con un sacerdote. Cuando éste abandonó la alcoba, Beethoven dijo sonriendo amargamente a los amigos que le atendían:—«Flaudite, amici, comedia finita est». A partir de entonces entró en el crepúsculo espantoso de la agonía. El lunes, 26, amaneció espléndido, a pesar de que días antes había caído una gran nevada. Al mediodía nubló el cielo, anunciando una tormenta que no tardó en estallar, horrorosa, y fulgurante. En el año, Gerardo Brunnig, y el compositor Huttenbrenner se hallaban a la cabecera del enfermo, espando amorosamente sus crispados esternos de titán. Breuning, el padre, y Schindler habían salido hacia el cementerio, para elegir el sitio donde había de ser enterrado Beethoven. En el aposento contiguo, Juan, el hermano, y el pintor Tetscher departían en voz baja cuando de repente, invadió la alcoba el vivísimo resplandor del relámpago y estalló un trueno formidable. El moribundo se estremeció bajo sus ropas, intentó incorporarse y cayó con los ojos entreabiertos, para no levantarse más. Eran cerca de las seis.

Huttenbrenner se abalanzó sobre el cadáver para cerrar las descripiadas pupilas. Pocos segundos más tarde llegaban Breuning y Schindler. El antes citado biógrafo Wilder refiere la escena así:—«Todo se ha concluido», les dijo Huttenbrenner, viéndoles suspensos en el umbral.—¡Alabado sea Dios!—repuso Breuning.

—Démosle gracias por haber puesto término a tan cruel y largo martirio.

Beethoven sucumbió a consecuencia de una cirrosis del hígado. Los funerales se celebraron el 29, con asistencia de más de veinte mil personas. En nota puesta por Romain Rolland y a su breve y fervorosa biografía del gran compositor, consigna: «Todos los manuscritos, muebles y libros de Beethoven fueron subastados en 1.575 florines. El catálogo comprendía 252 números de manuscritos y de obras musicales, que no pasaron de la suma de 982 florines 57 kreuzer. Los «Cuadernos de conversación» y los «Tagebücher» fueron vendidos en un florín y 20 kreuzer.»

Esta fecha, tan luctuosa para el mundo de los que hay hambre y sed de belleza espiritual, es la que se conmemora actualmente por millones de almas. Todas ellas, postradas ante el genio inmortal, creen, como él dijo, que «la música es una revelación mucho más elevada que la sapiencia y que la filosofía».

E. RAMÍREZ ANGEL

**BACALAO**

LOS MEJORES, A PRECIOS MUY REDUCIDOS

EN

**«LA ECONOMICA»**

Salmón superior, lata..... 1,75 pts.  
Judías de siembra, kilo..... 1,00 »  
Aceitunas sevillanas »..... 0,90 »

San Francisco, 22 y plaza de San Lorenzo, 8

**PROPAGANDA**

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

**LA SEMANA SANTA EN SEGOVIA**

**Notas sueltas**

Comisionado por los gremios de la ciudad salió anoche para Madrid nuestro querido amigo, el conocido industrial de esta ciudad don Ignacio Yanguas. El viaje del señor Yanguas obedece al deseo de los señores que forman la Comisión organizadora de las procesiones de Semana Santa de que el Centro Segoviano de Madrid tome parte activa en la propaganda de las fiestas religiosas. Al mismo tiempo se entrevistará también el señor Yanguas con distinguidas personalidades madrileñas muy afectas a Segovia, con objeto de recabar su apoyo para conseguir que dichas fiestas resulten con la mayor brillantez posible.

En igual sentido piensa la Comisión organizadora recabar tam-

bién el concurso de los segovianos residentes en Valladolid.

Ayer visitaron los señores que componen la Comisión organizadora de las procesiones al excelentísimo señor general gobernador militar, don Maximiliano de la Dehesa. Los comisionados salieron muy satisfechos del recibimiento que les dispuso la autoridad militar de la plaza, quien les ofreció generosamente su concurso para todo cuanto redunde en beneficio de Segovia.

Con igual propósito visitaron también el director de la Academia de Artillería, señor Sánchez Pastorido, y coronel señor Sánchez de Toledo, obteniendo de

Mahnahén Velasco  
**UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA**  
ISABEL LA CATÓLICA, 1  
Calle Real (esquina a la Plaza Mayor)  
Consulta diaria: de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

ambos señores el mismo cariño acogimiento.

El claustro de catédricos del Instituto General y Técnico de Segovia, ha ofrecido también su cooperación económica para la mayor brillantez de las fiestas religiosas de Semana Santa.

Para solicitar su concurso visitará hoy la comisión de propaganda de las procesiones a los señores presidentes de la Diputación provincial y Colegio de Abogados, directores de los Bancos de España, Castellano y Español de Crédito y a la señora directora de la Escuela Normal de Maestras.

Las Corporaciones o particulares que deseen contribuir al mayor esplendor de las procesiones de Semana Santa con su asistencia pecuniaria pueden enviar los donativos a casa del señor depositario de fondos de la Comisión, don Ricardo Huertas, imprenta de Alma Castellana, Juan Bravo, 72, frente a la casa de los Picos.

Se nos comunica que con motivo de la esplendorosa organización que este año quiere darse a las procesiones de Semana Santa, un conocido escritor segoviano editará con el título de «Segovia gráfica» una revista ilustrada, a todo lujo, con grabados de los principales monumentos, vistas, «pasos», de la ciudad y artículos literarios e informativos de las firmas más prestigiosas de la localidad.

**El Centenario de Beethoven**

Al impulso de un generoso deseo de divulgación de la buena música y aprovechando esta oportuna ocasión que nos brinda el Centenario de Beethoven, con el mayor entusiasmo y con los medios a su alcance disponibles la Asociación «Cultura Musical» (delegación de Segovia) celebrará el día 24 del actual el digno homenaje de universal admiración al inmortal compositor Luis Van Beethoven, a quien todos los músicos y artistas en todas sus manifestaciones y de todos los pueblos aclaman como a su «mesías» en el divino arte de la música, porque en efecto, Beethoven ha elevado la música, al decir de Wagner, por virtud de la más íntima esencia de este arte, a la altura de su misión sublime, cuando esbada reducida al papel de arte agradable, iniciándonos de este modo en la inteligencia de su profundo sentido, por lo que el mundo esclarecido para la conciencia humana, con la luz clara y viva de un nuevo día, pudo penetrar donde no hubiera podido hacerlo la más elevada filosofía, dejando a la reflexión abstracta del pensador, iniciarse en los más grandes secretos del arte.

Y esta consideración basta para definir el papel desempeñado por el gran Beethoven en la historia de todas las naciones. Por todo lo cual, la delegación de Segovia de la Asociación «Cultura Musical», contando con el fervoroso entusiasmo, que en todas las manifes-

taciones de arte tiene Segovia, y de un modo especial la «Universidad Popular Segoviana», con cuya valiosa cooperación se cuenta para esta fiesta, ha hecho el esfuerzo de traer al muy celebrado «Cuarteto español» integrado por los señores Corvino, Cano, Alcobá y Hernández, primeras partes de la Orquesta Sinfónica de Madrid, para que con su reconocida maestría y elegancia haga oír en el teatro Juan Bravo al muy culto público segoviano un programa compuesto de las mejores obras del inmortal Beethoven, para solo instrumentos de cuerda, y otras con acompañamiento de piano, cuya parte desempeñarán, alternativamente, los señores Torres Espinosa, Montanyá y Gutiérrez Cabeza, alumnos de la Academia de Artillería que, en unión del conocido compositor P. Villalba, que también hará oír al piano una sonata del inmortal compositor.

La conferencia acerca de Beethoven, juicios y comentarios de las obras ejecutadas estará a cargo del referido P. Villalba, que también hará oír al piano una sonata del inmortal compositor.

**¡FUMADORES!**

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías; pues en cambio de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco

**Un submarino español permanece setenta y dos horas sumergido**

Cartagena.—Un submarino español mandado por el teniente de navío don Pablo Ruiz ha realizado la portentosa hazaña de permanecer sumergido 72 horas consecutivas.

Se sumergió después de evolucionar convenientemente en unión de otros submarinos que realizaban prácticas, a los que después la tripulación comunicaba por radio sus impresiones.

Luego se dirigió a Mazarrón en busca de un fondeadero adecuado. Los tripulantes eran 25 y han pasado grandes fatigas. Para hacer respirable el aire adicional oxígeno y regeneraban la atmósfera por medio de potasa.

El comandante y el personal del submarino han sido felicisimos.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

**SAL VICHY-ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etcétera

**Los exámenes de ingreso**

En el Ministerio de Instrucción pública estuvo una comisión de alumnos del Bachillerato que pidieron se les conceda examinarse del primer año en los Institutos y no en las Universidades, según dispone el nuevo plan, pues esta medida causa enormes perjuicios de carácter económico a aquellos estudiantes que residan en poblaciones que carezcan de centros universitarios.



**Materias extrañas en un reloj**

hacen que se para en seguida. El aparato locomotor y de apoyo de su organismo, o sea los músculos, se inutiliza también en el momento en que los productos finales del cambio nutritivo trastornan el curso normal de las reacciones; éste es el origen del reumatismo y de sus insostenibles dolores.

Las Tabletas «Bayer» de Aspirina proporcionan rápido alivio, suprimiendo las escorias procedentes del cambio nutritivo y calmando de este modo el dolor.

Cuide Vd. de que le den las legítimas Tabletas «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la faja encarnada y la cruz «Bayer».



**PARA COMPRAR BIEN Y BARATO HAY QUE VISITAR LA CASA FERMIN**

pues acompaña a sus bajos precios calidad inmejorable en todos los géneros

A partir del día 18 de los corrientes pondrá a la venta una gran partida de géneros adquiridos por dejes de cuenta del ferrocarril TODOS CON UN DESCUENTO DE 40 POR 100

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

**Ensayo trágico de un nuevo deporte**

Londres.—Los ingleses han importado un nuevo deporte de los Estados Unidos, cuya primera prueba en el aeródromo de Hendon, ha terminado de manera trágica.

El nuevo deporte—el «balloon jumping»—es una realización de las botas de siete leguas del ogo del cuento. Su encanto y sus posibilidades han sido mostrados a los espectadores del aeródromo de Stang Lane, los cuales han podido comprobar con qué facilidad podía un hombre de un salto franquear grandes distancias por encima de los prados y de las casas, para ir a caer a un prado y volver a salir graciosamente y continuar su camino semiterrestre y semiaéreo.

Para efectuar estos elegantes saltos, estos medios vuelos, por encima de imprevistos obstáculos, basta que el deportista se sujete a la cintura un globo lleno de hidrógeno, relativamente pequeño.

Durante la prueba, el piloto y su globo fueron arrastrados por el viento hacia los alambres de un tranvía por los que circulaba una corriente de 1.100 voltios. El piloto no pudo evitar los alambres y murió electrocutado.

**Las conversaciones sobre Tánger**

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Avanzan en su curso las dos más importantes negociaciones en el Extranjero entabladas al presente por España.

La de Tánger está en espera de la contestación de la Delegación francesa a nuestra contranota. Como es sabido, la negociación se inició por nuestra parte, por una Memoria expositiva del problema, a la que contestó la Delegación francesa con una refutación. La Delegación española, sin llegar a la modificación de su primer punto de vista, ha requerido a la francesa, con la mayor cordialidad, a que concrete, dentro del suyo, cómo entiende podría encontrarse solución que evitase por completo las indudables dificultades que la aplicación del Estatuto vigente representa para el ejercicio del protectorado de España en la zona que tiene asignada.

Situadas en este terreno, y convencido como debe estar el Gobierno y el pueblo francés de que el de España no sólo no busca dificultades ni éxitos de amor propio, sino soluciones justas y eficaces, se puede admitir la posibilidad de un pronto acuerdo que naturalmente depende de que la

propuesta francesa sea eficiente como es de esperar, dada la comprensión y conocimiento del problema y la seguridad que, sin duda, se tiene en Francia de que en ningún momento, ni por ningún sector de la opinión española se trata de mortificarla.

Es un asunto a arreglar en primera fase, cordialmente entre vecinos, amigos y colaboradores, y se equivocan los que a través de él pretenden ver posibles dificultades.»

**Excursión sanitaria a Ayllón**

Medidas adoptadas contra las fiebres tifoideas

Estuvieron el día 5 en la villa de Ayllón, el inspector de Sanidad don Honorato Vidal, y el médico epidemiólogo del Instituto provincial, don Agustín Moreno, siendo solicitada su presencia por el médico titular del partido, don Félix Martínez de la Monja, con motivo de los casos de fiebres tifoideas existentes allí, y cuya explosión modo de desinaminación revistiera caracteres alarmantes.

Dichos facultativos visitaron los enfermos y recogieron muestras de sangre de éstos y aguas de las fuentes públicas, para su análisis y diagnóstico bacteriológico de la epidemia.

Se celebró Junta municipal de Sanidad, acordándose las medidas oportunas para la yagulación de la enfermedad, comunicándose al vecindario las medidas tomadas, por medio de un bando de alcalde.

El día 11 fué diagnosticado mal por el Laboratorio, e inmediatamente se trasladaron otra vez Ayllón los señores mencionados en donde comprobaron que, gracias a las medidas tomadas, se hubo dos invasiones en ese tiempo.

Procedieron a la vacunación científica del vecindario, secundados por el médico del pueblo, practicante don Luis Cuevas y un hijo del farmacéutico de la localidad, estudiante de Medicina.

El Municipio de Ayllón, agradeciendo los servicios prestados por el Instituto Provincial, acordó constarse en acta un voto de gracias para los señores médicos pertenecientes a ese organismo sanitario.

**A los tratantes en carne y malarifés**

Se comore carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

**LA SALUD DEL REY**

**LA MEJORA SE ACENTUA**

**Noticias optimistas**

El Rey continúa francamente mejorado de su enfermedad. La mejoría iniciada el sábado se acentuó el domingo y ayer lunes en términos tales, que se le puede considerar francamente bien. Aun guardará cama dos días por precaución. Está totalmente limpio de fiebre y se le ha autorizado por los médicos para tomar alimento a base de pollo. El jefe de Gobierno estuvo ayer en Palacio alrededor de las once y cuarto, salió a las doce menos cuarto y dijo:—«Está mejor, marcha bien. La temperatura es normal. Ha comido algo, y el curso de la enfermedad es en general satisfactorio, aunque todavía guarda cama.

El presidente se dirigió a pie, cruzando la calle de Bailén, a una de las garitas grandes de la plaza de Oriente, donde se hallaba a caballo su hijo Miguel, que prestaba por primera vez servicio de guardia en Palacio como cabo de Húsares de la Princesa. Cuando el presidente saludaba a su hijo cruzaron frente a la garita las fuerzas que venían de la parada y cuyo desfile presenció el presidente.

**El Rey oye un concierto**

El secretario del Rey, marqués de las Torres de Mendoza, dijo a los periodistas que el Rey está mucho mejor y que escuchó domingo por radio el concierto retransmitido desde Barcelona que dió en el teatro Liceo la orquesta de Pablo Casals, mostrándose muy complacido de la ejecución de las obras, y muy especialmente de la partitura de «París», expresando el deseo, que el mayorodomo mayor cumplimiento, de felicitar al director y profesores de aquella Orquesta.

Otra de las pruebas de la mejoría franca del Monarca es que el domingo se restableció en Palacio la costumbre, interrumpida con motivo de su enfermedad, de que la banda de Alabarderos interprete un concierto durante la comida después las personas reales asistieron a una sección privada de cinematógrafo. Ayer mañana accedió a Palacio el coronel Millán Astray, que cumplimentó a los infantes don Juan y don Ganzo. El ministro de la Gobernación estuvo en Palacio y cumplimentó a la Reina, que ha restablecido sus audiencias, y recibió ayer a los

**Taxis Citroën B-14 modelo 1927**

El mejor construido y de más reducido consumo con Servo Freno disponibles. Pida una demostración en AUTO CITROËN, SAN JUAN, NUM. 10 HOTEL COMERCIO

condes de los Andes, doctor Carracedo y nuevo rector de la Universidad Central, señor Bermejo.

Por Palacio continuó el desfile de personalidades para firmar. Lo hicieron ayer el ministro de Hacienda, los ex ministros señores Ruiz Jiménez, Francos, Alvarado, almirante Rivera, Gimeno y Cortez, generales Burguete, Weyler, Franco y Querol, señor Torres Quevedo, presidente del Supremo de Guerra, señor Arráiz, y otras muchas personalidades.

Impresiones favorables de los médicos

Después de haber reconocido al Rey, los doctores González Alvarez y Elizagayar hablaron ayer brevemente con los periodistas, a quienes dijo el primero: «La parte pulmonar ha desaparecido por completo. Si sigue así, será cosa de dos o tres días de cama.»

La fiebre ha desaparecido. Esta mañana tenía 36,9; ahora, 36,6, y aún esperamos que ha de bajar a 36 o menos, lo cual no debe asustar, pues es el tránsito obligado.

Ya toma alimentos y está muy bien. Y nosotros, figúrese usted, contentísimos. El doctor Elizagayar, que confirmó las anteriores apreciaciones de su compañero, añadió que suponía que el Monarca estaría totalmente repuesto dentro de pocos días.

En los mismos términos satisfactorios y optimistas se expresaron los jefes de Palacio.

El Rey a Andalucía?

El Rey almorzó ayer un poco de pollo. Las impresiones de los médicos siguen siendo muy optimistas.

Parece probable que a fines de este mes el Monarca marche a

Sevilla, donde permanecerá dos o tres semanas para reponerse.

Partes oficiales

La «Gaceta» publicó ayer el siguiente parte: «El sumiller de corps de Su Majestad dice a esta Presidencia, con fecha de hoy, lo siguiente: Excelentísimo señor: El decano de los médicos de la Real Cámara me comunica con fecha de hoy el siguiente parte: «Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. el Rey (que Dios guarde) ha pasado el día sin fiebre, descansando largos ratos, y continúa mejorando.»

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes: Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio, 15 de Marzo de 1927.—EL MARQUÉS DE VIANA.— Señor presidente del Consejo de ministros.

La «Gaceta» de hoy publicará el siguiente parte: «Presidencia del Consejo de ministros.—Parte oficial.—El sumiller de Corps de S. M. dice a esta Presidencia, con fecha de hoy, lo siguiente: «Excelentísimo señor: El decano de los médicos de la Real Cámara me comunica con fecha de hoy el siguiente parte: «Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha pasado el día sin fiebre y se sostiene la mejoría. Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio, 14 de Marzo de 1927.—EL MARQUÉS DE VIANA.— Señor presidente del Consejo de ministros»

de 500 soldados de las tropas de Changtung, ha tratado de entrar en la concesión internacional. La llegada de un destacamento de infantería ligera británica les ha hecho desistir de su tentativa.

Los grandes vuelos aéreos

Embarcan los aviadores uruguayos para Las Palmas

Las Palmas, 14.—Al amanecer llegó hoy a Cabo Jubi el cañonero «Bonifaz» para recoger a los aviadores uruguayos. El mal estado del mar dificultó la operación de embarque, pues careciendo allí de muelle, se hace preciso echar botes, que llegan hasta la misma playa.

Si el temporal amaina, y pueden embarcar los aviadores, llegarán a esta ciudad mañana de ocho a nueve de la misma.

Los tripulantes del hidro «Uruguay» continúan recibiendo muchos telegramas, saludos y felicitaciones. El ministro del Uruguay ha transmitido a los aviadores los primeros besos de sus madres.

Ha llegado en avión el redactor de la «United Press» señor Herro, y procedente de Madrid don Enrique Martínez, periodista y fotógrafo de «La Nación», de Buenos Aires.

Las Palmas, 14.—Comunican de Cabo Juby que a las tres de la tarde embarcaron en el «Bonifaz» los aviadores uruguayos. El gobernador les abrazó, dándoles vivas a España y al Uruguay.

Mañana a las diez llegarán a este puerto. De Pinedo llega a Montevideo

Paris, 14.—Telegrafían de Montevideo al «New York Herald» dando cuenta de la llegada a dicha capital del aviador italiano De Pinedo, procedente de Buenos Aires.

Shanghai, 14.—Según despachos de Hankeu, el generalísimo sudista Chang Kai-Shek ha obtenido una importante victoria política sobre los extremistas nacionalistas.

Los despachos de Hankeu, que llegan con gran retraso, anuncian que el ministro de Justicia cantones, Sun Kien, ha marchado al extranjero, abandonando su cargo.

London, 14.—Telegrafían de Singapur que la población china se ha manifestado tumultuosamente para celebrar el aniversario de la muerte del doctor Sun-Yat-Sen. Tuvo que intervenir la Policía y disparar contra los manifestantes. Resultaron seis muertos y once heridos.

Shanghai, 14.—La situación, particularmente en lo que se refiere a las condiciones del trabajo, sigue seriamente perturbada.

Los elementos extremistas arriban en su campaña a favor de la huelga. En muchas calles han aparecido nuevamente los pasquines xenóforos incitando a la rebelión.

Reina inquietud en los centros financieros chinos de esta capital a consecuencia de haber pedido el general Chang-Sun-Chang a los Bancos y las Cámaras de Comercio diez millones de taels para cubrir los gastos de guerra.

Una banda armada, compuesta

ethoven que pasó por la vida como ráfaga luminosa de inspiración y poesía.

De sociedad

Viajes

Ha salido: Parán Madrid, la señorita Esperanza Herrero, sobrina del médico de esta ciudad y presidente del Casino de la Unión, don Antonio Herrero.

—También para la Corte, las señoras Carmina Estébanz y Paquita Callejo.

—Para Sepúlveda, el ex diputado provincial don Manuel Conde y señora.

De días

Ayer celebró la fiesta onomástica, la esposa del ex alcalde don Pascual Guajardo.

Reciba nuestra felicitación.

El obispo de Vitoria

Procedente de Málaga y de paso para su Diócesis, ha permanecido dos días en Segovia, hospedándose en el Palacio episcopal, el reverendo Padre Zacarías, obispo de Vitoria.

Bautizo de un niño de los señores de Pitarque

Ayer, a las cuatro de la tarde, recibió las aguas bautismales, en la iglesia de El Salvador, de manos del capellán del Regimiento de Artillería Ligera, don Leopoldo González, un precioso niño, hijo del teniente de Artillería don Enrique Pitarque, querido amigo nuestro.

La ceremonia resultó muy solemne, concurriendo a ella muchas y distinguidas familias de la buena sociedad segoviana, entre la que cuentan con importantes simpatías y amistades los padres del nuevo cristiano. A éste se le puso el nombre de Javier Enrique, siendo apadrinado por su tío el próspero fabricante de harinas don Jose Carretero, y por su abuela la respetable señora doña María Vera.

Los numerosos invitados a la ceremonia que, como ya hemos dicho anteriormente, formaban un nutrido concurso, muy selecto, fueron obsequiados en la hospitalaria morada de los señores de Pitarque, con la esplendidez con que acostumbra a realizarlo en todos sus faustos acontecimientos familiares.

Reciban los venturosos padres y abuelos del neófito, la más estuiva enhorabuena, de todos los de esta casa, donde tanto se les quiere.

Restablecidos

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha padecido, la bella señorita Julia Rodao, hija del que fue querido compañero nuestro de redacción, el llorado poeta segoviano don Jose.

—También se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama don Juan Pérez Dueño. Mucho nos alegremos de la total mejoría de los enfermos.

Fallecimiento

En Colmenar Viejo (Madrid), donde residía, ha fallecido don Felipe Santos Hoyos, padre del oficial de esta Prisión Provincial don Augusto Santos.

Reciba este y su familia toda, la expresión de nuestro sentido pesame.

Nec ología

Ha fallecido ayer, don Manuel Migue Pascual, del comercio de esta plaza.

Su muerte ha sido muy sentida, pues el finado, por su carácter laborioso y honradamente acrisolado, contaba aquí con numerosas simpatías y amistades.

A sus desconsolados hermanos y demás parientes, acompañamos en su justo dolor, por la pérdida irreparable que deploran.

Brillante distinción

Nuestro querido amigo y admirado colaborador don Angel Dotor y Munio, que recientemente fue nombrado académico de la Real de Bellas Artes y Ciencias históricas de Toledo, acaba de ser elegido también para igual cargo en la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes, como premio a su constante y valiosa campaña de difusión de nuestras Letras en la gran Prensa de aquellos países. Muy cordialmente nos asociamos a la unánime manifestación de simpatía que con tal motivo está recibiendo el prestigioso literato, cuya obra pasa las fronteras patrias, como lo prueba la transcripción que de varios de sus trabajos hacen las grandes revistas «La Renaissance de Occident», de Bruselas, y «Le Opere e il Giorno», de Génova, en las que los afamados críticos Mancel Gahisto y Carlo Boselli, elogian la contribución de Dotor, el conocimiento de la literatura española en el extranjero.

Para asistir a un banquete

Ayer, por la tarde, salieron en automóvil para Madrid, el director, cajero y empleados de esta sucursal del Banco de España, para asistir al banquete con que obsequió anoche el Centro Segoviano, de la Corte, a nuestro paisano don Javier Montalvo, por su reciente nombramiento de subgobernador del primero de nuestros establecimientos de crédito.

Secretario de la Infancia

El coronel de Artillería don Francisco Coello y Pérez del Pulger, ha sido nombrado secretario-tesorero de Su Alteza Real la infanta doña Isabel.

Sucesos locales

Se hiera al chocar contra un árbol la camioneta de la limpieza

El barrendero Valentín Maderuelo Merino, de veinticinco años, que vive en Teniente Ochoa, número 30, yendo montado en la camioneta de la limpieza, y al cho-

car ésta con un árbol en la carretera de Santa Lucía, se produjo una pequeña herida en la región ciliar, y en la cara, de pronóstico leve. Fué curado en la Casa de Socorro.

SUETOS

Citación

El individuo Joaquín López Ananí puede presentarse en las oficinas de este Ayuntamiento, al objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 79; niños, 28; total, 107. En la cena, adultos, 48; niños, 50; total, 98.

Total del día, 185. Se vendieron 56 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679.6

Dirección del viento..... Oeste.

Temperatura máxima..... 10.8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 681.5

Dirección del viento..... Sur.

Temperatura mínima (protegido)..... 0.0

Pronóstico del tiempo, despejado.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica una Real orden señalando las dietas que han de percibir los jurados de los tribunales industriales.

A los del tribunal de Segovia se les señalan ocho pesetas.

—El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo la formación de un equipo militar para que asista al concurso hípico que ha de celebrarse en Niza, el próximo mes de Abril.

El Rey sigue mejorando

Las noticias respecto a la salud del Monarca, son que continúa la franca mejoría.

Durmió durante toda la noche, y hoy comió algo más.

Estuvieron en Palacio para informarse de la enfermedad del Rey, el marqués de Estella, el ministro de Gracia y Justicia, el cardenal Primado y otras muchas personalidades.

Extranjero. Catástrofe ferroviaria

Un despacho de Calcuta, recibido en Londres, da cuenta de que en las inmediaciones de Baldrach, ocurrió un accidente ferroviario, a consecuencia del cual resultaron 22 muertos y 160 heridos.

CORRESPONSAL

Señora viuda, joven, desea servir a sacerdote o señor con poca familia. Razón en la administración del periódico.

Se necesita criada para todo, poca familia. Avenida de la Estación, 18, bajo.

Se venden 1500 pinas secas, de encina, a 1,40 y 1,50 peseta, y 500 rayos. Diríjase a Casimiro Carretero, en Cabezuela.

Almoneda de importancia, se hace de armarios, lunas, colchones, etc., durante los días 16 al 19 inclusive; horas: de nueve a una y de tres a seis, calle del Seminario, número 2, planta baja, donde estuvo instalado el Banco Castellano.

GREDOS El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, hules y linoleum; precio, 2,80. De venta: droguerías, ferreterías y bazares.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio Kilogr.

He aquí los precios: Merluza..... 2,25

Congrio..... 2,00

Beaños..... 1,00 y 1,25

Pescadillas..... 1,10

Salmonetes..... 2,50

Langostinos..... 4,50

Langostinos..... 5,50

Cambas..... 2,00

Mero..... 2,00 y 2,50

Almejas..... 1,8

Zapateros..... 0,80

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

La medicación natural contra excitaciones nerviosas, es el AGUA DE AZAHAR "LA GIRALDA" El sedativo de los nervios TENA-SEVILLA

HERNIAS Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

TOS Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0,90 pesetas En farmacias y droguerías

Tarifa de vehículos de turismo RENAULT EL AUTOMOVIL DE MEJOR CALIDAD 6 CV.—Torpedo lujo..... 6.500 pesetas Cond. Int. rígida..... 7.500 » » Simil-Cuero..... 7.650 » Tous-temps..... 7.800 » 10 CV.—Torpedo lujo..... 10.000 » Cond. Int. rígida..... 10.500 » » Simil-Cuero..... 12.000 » Tous-temps..... 12.000 » Landeaulet taxis..... 10.250 » 15 CV.—Torpedo 7 plazas..... 15.700 » Cond. Int. Simil-Cuero..... 18.200 »

Camiones industriales de una, dos, dos y media, tres, cuatro, cinco y siete toneladas. Pedid presupuestos de cualquier tipo a CARLOS TABLADA.—SEGOVIA Agente exclusivo para esta provincia EXPOSICION Y OFICINAS: CERVANTES, 38

ANUNCIO PRADENA Se traspasa o vende con local o sin él, por testamentaria y con urgencia, comercio mixto en esta villa. Para tratar, con don Anastasio Matesanz.

Se necesita chico de catorce a diez y seis años, para almacén, interno o externo. Informarán en esta Administración.

Academia de Artillería — SUBASTA — Debiendo proceder a la venta en pública subasta, de cinco caballos y una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 24 del actual, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudicó dicho ganado. Segovia, 10 de Marzo de 1927

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Eduardo del Pozo, en el caserío «Rumbona», término de Madrona.

Se arriendan pasios en el caserío «Rumbona», término de Madrona, para 500 reses lanareras, desde el 25 de Marzo al 20 de Mayo. Para tratar, con Eduardo del Pozo, en dicho caserío.

Fuentidueña Vista la decadencia que viene sufriendo la romería de San Lázaro, que se celebraba en esta villa el domingo de Pasión, este vecindario ha creído conveniente suprimirla y declarar fiesta principal el día 29 de Septiembre, San Miguel Arcángel, como Patrón de la misma. Fuentidueña, 10 de Marzo de 1927.—El alcalde, Juan Cuadrado.

Se vende en Muñozeros la casa que habitó don Florentino Vírveda y Santos, con todas sus dependencias, que consisten en una casa hermosa de reciente construcción, un amplio corral, con sus portadas, pajar, cuartos y panera; una cerca de tres obradas con su era y palomar, y una casa vieja, enclavada en el corral de la anterior. Para tratar, con el señor cura párroco de dicho pueblo.

Gran ocasión Nueva remesa de camas, cómodas, armarios, mesas, aparadores, mesillas y avanos. Cama de madera de haya, para matrimonio, con somier doble, 70 pesetas; cámara, 50; personal, 28; sillas semicurvadas, asiento madera, 5,50; sillas de todas clases, infinidad de modelos. Aprovechase, muebles nuevos más baratos que usados. «LA MADRILEÑA» San Francisco, 30

Se vende junto, o separado, la instalación completa de una piedra para piensos, un motor de acielles pesados, construcción alemana de 12-HIP, una transmisión con poleas, cojinetes y correas, un bidón, un carrito de mano y una báscula, todo seminuevo. Informarán, Judería Nueva, número 6.

El Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DÍSPESIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTIDOR. 30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Recompensa una botella y se entregará gratis que el enfermo como más, digiere mejor y se recupere, acostumbrado de seguir con su uso. El Elixir Estomacal, sea medicina para su familia. Vender Botellas, 30, Pesequeles, MADRID y principales del mundo

DENTADORA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO

